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bývalá LDN (dnes nevyuživáno)
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kanceláře
byty

volnočasové centrum
univerzita třetího věku
skautské středisko

pivovar
pivnice

restaurace

Červená věžseniorské komunitní bydlení

KONCEPT NÁVRHU
Areál bývalých úřednických budov na zámeckém návrší má v rámci městského kontextu 
velmi významnou polohu a tedy i velký potenciál pro využití a rozvoj do budoucna. Má 
dobré předpoklady pro vytvoření veřejného prostoru, kterým dojde k oživení lokality 
a začlenění již vzniklé struktury. Tento návrh ukazuje způsob, jak by se areál mohl 
zpřístupnit veřejnosti, vytvořit živý městský prostor a doplnit nedostatečné funkce ve 
městě. 

ÚVAHY NAD MÍSTEM
Při návrhu bylo bráno v potaz, že se areál nachází v těsné blízkosti zámku a předzámčí, 
které je památkově chráněno. Areál se nachází v městké památkové rezervaci, tudíž 
přístup při návrhu tomu byl uzpůsoben a tato skutečnost respektována. Důležitými 
otázkami tedy bylo, co zachovat a v jaké míře.

PROGRAM
Areál by měl vytvořit nový městotvorný veřejný prostor. Měl by fungovat jako místo, 
kde se lidé scházejí napříč generacemi, mohou se navzájem inspirovat, ovlivňovat a 
trávit spolu čas. Při návrhu byly brány v potaz potřeby města a nedostatčené prostory 
různých funkcí. Hlavní odkazem rekonstruovaného objektu je navrácení jeho původní 
funkce, tedy pivovaru, spolu s nově vzniklou pivnicí a restaurací. Dále se v objektu 
nachází výstavní prostory galerie. V novém objektu je navrženo volnočasové centrum s 
prostory pro Univerzitu třetího věku a skautské středisko, doplněné o kavárnu.

VZTAH K OKOLÍ
Aby byl areál dostatečně zpřístupně, dochází k propojení s okolím v několika místech. 
Hlavní vstup do areálu je orientován na západní průčelí a je zprostředkován nově 
vybudovaným průchodem ve stávající budově. Tento průchod přímo navazuje na 

veřejnosti v rámci výstavních prostor galerie. Nosné stěnové i stropní konstrukce jsou 
ve velké míře zachovány a prostor je dále rozdělen pomocí vložených nosných stěn a 
příček. Fasáda je omítnuta hrubozrnnou omítkou světle šedavé barvy, střešní krytina je 
plechová.

VOLNOČASOVÉ CENTRUM
Nový objekt z východní strany uzavírá dvůr, umožňuje vytvoření uceleného ven-
kovního prostranství celého areálu, a zároveň ho odděluje od přilehlé bytové 
zástavby. Dvoupodlažní objekt nepřevyšuje okolní budovy a navazuje výškově 
na přilehlou budovu restaurátorské školy. Valbová střecha s pálenou střešní kryti-
nou koresponduje se střešní rovinou blízkého okolí a zároveň se podélným svět-
líkem odkazuje na střešní nástavby okolních budov, jako jsou nově obnovený pivo-
var, restaurátorská škola či zastřešení Červené věže.  Koncepčně a pohledově tento 
světlík navazuje na podélné střešní prosklení galerie, které je ze dvora též viditelné.
Parter budovy je zcela otevřen do dvora a zvyšuje tak možnost využití celého are-
álu.  K propojení dochází skrze podloubí, které koncepčně navazuje na historické 
podloubí vedlejšího objektu.  Dále se v přízemí nachází kavárna a společenská míst-
nost volnočasového centra, kterou je možné využít i též jako přednáškový sál.
Volnočasové centrum vytváří zázemí pro Univerzitu třetího věku a skaut-
ské středisko. Oba provozy fungují v různé denní doby, proto může dojít k 
plnému využití přes celý den. Prostory kluboven v prvním nadzemní pod-
laží slouží jako třídy pro univerzitu nebo jako skautské klubovny, a jsou oddě-
leny mobilními příčkami. Tyto třídy a cvičební sál jsou prosvětleny skrze světlík. 
V podzemí se nachází skladové prostory, doprovodné třídy a zkušebny centra.
Nosná konstrukce je stěnový železobetonový systém s betonovou střešní deskou a 
střeny jsou obloženy cihelným obkladem.   
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1:400

NOVÝ OBJEKT
1:400

HMOTOVÁ STUDIE - STÁVAJÍCÍ STAV

předzámčí a vstup do Klášterních zahrad. Průchod je též navržen do stávající budovy 
č.p. 6 směrem k zámeckému pivovaru. Hlavní vjezd do areálu je z ulice Zámecké, u 
kterého se nachází 10 parkovacích stání.

VEŘEJNÝ PROSTOR
Prostranství je ze tří stran ohraničeno budovami, novou i stávajícími, díky čemuž vytváří 
ohraničený prostor, který avšak není zcela uzavřen. V několika místech dochází k 
propojení s okolím, aby došlo k navázání tohoto prostoru. Podél budov je dvůr vydlážděn 
dlažební kostkou. Umožňuje tak dostupnost pro zásobování všech objektů. Uprostřed 
prostranství je zvolen mlatový povrch se stromy, kde na jižní části je zahrádka pivnice. 
Jednotlivá sezení na lavicích oddělují sazenice chmele porostlé po kovové konstrukci. 

REKONSTRUKCE
Při rekonstrukci objektu č. p. 7 bylo přistupováno s respektem jeho historické hod-
notě. V jednopodlažním nárožním objektu, který je historicky nejcennější, navrhuji 
galerii. Vnitřní výstavní prostor má volnou dispozici a je otevřen do krovu a prosvětlen 
skrze prosklený hřeben. Galerie je přístupná z nově vzniklého průchodu. Nejzápad-
nější budova byla k objektu přistavena později jako varna piva. Tuto funkci v rámci 
návrhu navracím a v těchto dvou budovách se nachází varna piva s pivnicí a záze-
mím pivovaru v přízemí, ve vyšších patrech restaurace. Ustoupené podlaží nejvyš-
šího objektu umožňuje výjimečný výhled na celé město, proto jsou obvodové stěny 
této střešní části po celém obvodu prosklené. Tento prostor umožňuje multifunkční 
využití, buď jen jako vyhlídka s možností vernisáží či menších koncertů či pro pro-
nájem. Pod objektem se nachází rozsáhlé sklepní prostory zaklenuty valenými klen-
bami, které dříve sloužili jako pivovarské sklepy. Tuto funkci do těchto prostor navra-
cím a v části vytvářím technologii pro pivovar. Druhá část sklepů je zpřístupněna 
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